



Végső búcsú Zalavári táborkotól

Táborkotok, tisztársai, a szegedi helyőrség honvédei, a Történelmi Igazságtétel Bizottság katonai szekciója kísérelte utolsó útjára Zalavári József vezérőrnagyot tegnap délután a Belvárosi temetőben.

A szegedi születésű Zalavári

József a 2. magyar hadsereg tisztjeként vonult az orosz frontra, fogságba esett, röviddel ezután már a szovjet és a magyar erők közötti kapcsolatfelvételt szervezte.

A háború után részt vállalt a demokratikus hadsereg létre-

hozásából. 1956-ban a forradalom oldalára állt, ezért később bebörtönözték és lefokozták. 1990-ben a köztársasági elnök vezérőrnaggyá léptette elő.

Fotó: Révész Róbert

Cambridge-i vendégeink

Testvérvárosunk, Cambridge egyetemi kórusa vendégszerepel ezekben a napokban Szegeden. Az alsóvárosi templomban nagyszerű koncertet adtak, a tegnapi nap fo-

lyamán pedig ellátogattak a Városházára is.

Itt dr. Ványai Éva alpolgármesternő fogadta őket, s ismertette velük a város működését, intézményeinek tevé-

kenységét és az önkormányzati testület munkáját is. A vendégek érdeklődtek az 1996-os Expo iránt, tájékozódni kívántak a nem túli messze tőlünk még mindig zajló testvérháborúról, a régióban kialakítandó gazdasági együttműködésről, Szeged ilyen jellegű szerepéről is.

Ez jó hír, nemdebar? Ha nem tévedek a számolásnál, a 350-ról 800 dollárra emelt valutakeret csak az idén csaknem negyedmillió honfitársunknak teremtette meg tehát a gondtalanabb nyaralás, a külföldi árubeszerzés vagy a fekete piac elkerülésének lehetőségét – már ha feltételezem, hogy mindegyikük ki is merítette a maga keretét.

Megint csak durván számolgatva tovább, a határokon belül élő magyarságnak tehát mintegy 2 és fél százaléka volt abban a helyzetben, hogy körülbelül 80 ezer forintot kap leperkáljon valamelyik, erre a célra (is) rendeltetett idegenforgalmi szervezetben, vagy pénzintézetben. S ez már nem olyan jó hír, ugye. Mert ha hasonló ütemben gyűjtjük



I HÍR - I KOMMENTÁR

Több valuta fogy...

Május végéig lakossági valutakeretre 194 millió dollárt adtak el a pénzintézetek a magyar állampolgároknak, 30 százalékkal többet, mint 1993 hasonló időszakában.

tovább a valutánkat, akkor az év végére akár a népesség 7 és fél százalékát is kitevő „állampolgár-tömegnek” lehet elkölteni 800 dollárja, vagy ennek fejében begyűjtött élményanyagát! S ez bizony alacsony arány, majdnem elhanyagolható.

Jelzem, én ezen cseppet sem csodálkozom. Nem is csak az

útlevelel nem rendelkezöket, az utazásra már és még képteleneket, a kórházakban ápoláltak, a börtönbüntetésüket töltöket, a külföldi rokonoknál vendégeskedöket, a fizetésüket márkában-dollárban kapókat veszem ki a lehetséges valutavásárlók köréből tudniilik. Hanem a létminimum alatt élöket, a munkanélkülieket, a

Fészekkel a vásárbán Fürdőszobát nyerhet

Lakatos Zoltán ugyancsak meg volt sértődve a Bau Welt áruház megnyitásakor, mert hogy a sajtó folyamatosan úgy emlegette a helyszínt, hogy a „volt Fészek Áruház helyén”. A Fészek Áruház pedig továbbra is él, csak a Mars térre költözött, s miután a napokban a Szegedi Nemzetközi Vásár is itt keresendő, a Fészek egyszerűen a vásárbán találta magát. No ez azért túlzás, hiszen készülték a nagy bemutatóra, s ebbéli erőfeszítéseiket a vásár rendezői emléklappal is honorálták.

Maga a stand levegős, különböző igényeknek megfelelően berendezett fürdőszobákba gyönyörködhet a vásárlókatogató. Burkolat, kád, csaptelep, kiegészítő, minden mennyiségben. A vásár apropóján a Fészek Áruház és a Délmagyarország közös akciót hirdetett, „Nyerjen egy fürdőszobát a vásárbán!” címmel. Mai számunk sportoldalán éppen a negyedik számozott nyerményszelvényt találhatják az olvasók, tehát még nem maradtak le semmiről. Mindazok, akik kivágják és összegyűjtik az öt napon keresztül megjelenő szelvényeket, sorsoláson vehetnek részt. *Helyszín a B pavilon*; határidő július 9. szombat, délután 5 óra. A főnyeremény egy komplett fürdőszoba-berendezés, 150 ezer forint értékben.



MIRŐL ÍRT A DM?

DÉLMAGYARORSZÁG 80 éve

Magával vitte a kórházi kosztümöt

Érdekes ügyet tárgyalt ma délelőtt a szegedi járásbíró. Tóth Jolán, egyik szegedi éjjeli mulatóhely „tündére” volt a vádlott, akit néhány heti „üdülésre” beinternáltak a szegedi központi kórházba. Tóth Jolán azonban szörnyen unta magát a szomorú helyen és egy szép

juniusi éjszakán kórházi kosztümbe öltözött a kórházból, ahol szerinte jelentéktelen betegség miatt, büntetésből tartották hetekig. A kórház igazgatósága följelentette lopásért Tóth Jolánt, akit ma a járásbíró egy napi fogházra ítél. (1914. júl. 8.)

DÉLMAGYARORSZÁG 40 éve

A felsővárosi egyénileg dolgozó parasztlakosok a nyári munkák sikeréért versenyre hívták a szegedi határrezsekek dolgozó parasztjait

A versenykiírás pontjai:
Mi, felsővárosi egyénileg dolgozó parasztlakosok pártunk és kormányunk mezőgazdasági határozatának végrehajtásáért, a még jobb életért vállalkozunk:
1. Az őszi őrát szemeszteség mentesen, sárgaérés kezdetén learatjuk, ha nem lesz eső, július 7-ig. A levágott gabonát keresztbe rakjuk és a tarlót felgereztyeljük.
2. Tavaszti vetésű őrátunk szintén a sárgaérés kezdeti szakaszában kezdjük aratni. A tavaszti őrát learatását július 10-ig elvégezzük.
3. A búzát viaszérés kezdetén megkezdjük aratni, s keresztbe rakni. A búza aratásával július 20-ig készen leszünk.
4. A zab aratását szintén szemeszteség nélkül kívánjuk

végezni. Július hó 27-ig a zab aratási munkálatait 100 százaléig befejezzük.

5. A learatott őszi és tavaszti kalászosainkat július hó végéig, a kijelölt szérűbe behordjuk.

6. Az összes tarlókat legkésőbb augusztus 15-ig felhántjuk. A másodikvetést az aratástól számított három napon belül elvégezzük.

7. A kenyér- és takarmánygabonát – úgy ahogyan azt a rendelkezés is előírja – egyenesen a cséplőgéptől szállítjuk a begyűjtőhelyre.

A fenti versenypontok alapján mi, felsővárosi egyéni gazdlakosok kihívjuk a többi városrészeket versenyre. A verseny értékelését a tanács és a termelési bizottság segítségével végezzük. (1954. júl. 8.)

DÉLMAGYARORSZÁG 4 éve

A diktátor palotája

Lábra kapott a gyom Ceausescu bukaresti palotájánál, gazos kerítésre merednek a márványoszlopok. A látszat azonban csal: az épület nem elhagyott, naponta legalább ötezen keresik fel, hogy megnézzék: hol lakott a diktátor, hogyan tengette életét feleségével a 450 (!) szobában.

A látogatóknak egyszerűen leesik az álla, amint meglátják a különösen faragott ajtókat, a rózsafából készült szekrénybetéteket, végigsétálnak a márványlépcsőkön, vagy felemelik tekintetüket a cirkalmas mennyezetpárkányra.

A kijáratnál vasos könyvből írhatják javaslatukat: milyen célra használják a három szárnyból álló épületet, amelyben egyetlen márványtömb

többet ér, mint egy román család átlagos évi jövedelme, vagyis 1700 dollár. Némi tragikomédia is vegyül az egyik beírásban: „Köszönjük, nagyapó, amit ránk hagytál!” (...)

Romániában senki sem tudja mennyit is ér valójában ez a nyolc évig épített palota. Az idegenvezető szerint több száz millió dollárt emésztett fel a rengeteg márvány, faragott bútort, süppedős szőnyeget. A fiatal lány csak azon szomorkodik, hogy most már érti, miért nem jutott sokszor víz a környező lakásokba. A sok szökőkutak kellett megfelelő nyomással ellátni, nehogy a nemzet tanítója megjegyezze, ha elhalad mellette: hogy-hogy csak félig csobog? (Reuter/MTI) (1990. júl. 8.)

Hi-Fi kiállítás és vásárlási akció
5-25%

MONITOR GMK.

Szegedi Vásár
E-T pavilon

Szeged, Brüsszeli krt. 2.
(62) 323-670

Virágzik a Tisza

Sárgás-vörös korong a nap. A túlparti füzet lila takaró vonja be. Muzsikál a szünyöghelő, tücskök donásznak a virágos tisztáson. Ott rajzanak a furcsa sárga-fekete-fényes kérészek.

Ezernyi tiszavirág nászrepülése kavargó a tiszadobi pontonhíd körül. Kérészletük mindössze pár óráig tart. A megtermékenyülés után hullám-sírba hull tetemük, sodorja a folyó, s nyeli el a víz. A rajzásnak is vége pár nap alatt, jövő évig nyomuk sem látható. A kérészek ugyan elpusztulnak, de vízbe hullott petéikből évek során újabb nemzedékek fejlődnek. Rajzásuk június 15. és július 15. közé esik. A „főrajzás” a legrátványo-

sabb, az elő- és utórajzások csak néhány tucatnyi rovar repül.

Európában biztosan megmenthető populációjuk szinte csak Magyarországon – a Tiszában – él. Sajnos, a vízlépcsők hatása, az agyagos partok el-tünése, a műanyag partvédelem, a szennyvezetékek jelentős népesedéspusztulást okoztak. A tiszavirág-kérész elnevezés is már halványul a köztudatban. Rövid élet, kicsiny ideig tartó esemény, érzés jelzésére alkalmazzák.

„Az Isten is csak addig éltesen, míg a kérész él a vizen!” – szidja a Tiszaparti halász a társát. Ők tudják, hogy a rajzó kérésznél rövidebb életű állat nincs.

Csizmazia György

MA

INDIÁN JÁTSZÓHÁZ 9 órától a Százszorszép Gyermekházban (Kálvin tér 6.), ahol indián mesét, zenét hallgatnak, valamint indián fejdísz, tarisznyát, mokaszint készítenek a gyerekek.

A SOMOGYI KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁBAN videovetítés lesz fél 3 órától.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész utca) 18-21 óráig látogatható.

HOLNAP

VIDEOVETÍTÉS a Somogyi Könyvtár Gyermekkönyvtárában 10.30 órától alsó tagozatosoknak, 13.30 órától nagyobbaknak.

A DALLAS BÁRBAN (Tisza L. krt. 77.) este 10 órától Szaniszló János szórakoztatja a vendégeket.

IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK

A MÓRA FERENC MÚ-

DM

PROGRAMAJÁNLAT

ZEUMBAN: Aba-Novák Vilmos emlékkiállítás; Bernhard Meyer grafikusművész (Darmstadt) kiállítása

A KÉPTÁRBAN (Horváth M. u.) a makói grafikai művésztelep kiállítása

A FEKETE-HÁZBAN: „...mondhatatlan örömmel szemlélem Szeged népében a lelkesedést... – emlékkiállítás Kossuth Lajos halálának 100. évfordulójára; Mémőkök, mérnökök című kiállítás

A KASS GALÉRIÁBAN (Vár utca): Kass János grafikái; 100 éves a Feszty-körkép – bélyegterveket bemutató kiállítás

AZ IMPALA HÁZBAN (Zárda u. 9.): IGLU Művészeti Csoport kiállítása

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN (Kálvin tér 6.): a Mozaik Stúdió lapozgatója; a

Képes Levelezőlapgyűjtők I. kiállítása

A HUNGALÉRIÁBAN (Deák F. u. 29.): Vinkler-hagyaték és Sinkó János (Szeged), Erdélyi Tibor (Vásárhely) kamaratárlata

A DECORAMA STÚDIÓ GALÉRIÁBAN (Hajnóczy u. 4.): Petya, Simonicus János, Balassi Marianna és Török Illés festményei

A KÁLVÁRIA GALÉRIÁBAN (dr. Boros J. u. 27.): Michel Bona és Francoise Rio francia festők képei

A SZEGEDI VADASPARKBAN, a Zooiskolában: Élet az őserdőben és az Andok vidékén – a dél-amerikai élővilág bemutatásához kapcsolódóan az ott élő indiánok életének bemutatója

A POSZT ART GALÉRIÁBAN (Hajnóczy u. 5.): Fontos Zoltán festőművész kiállítása

A SOMOGYI-KÖNYVTÁRBAN: Az Erdélyi Szépművészeti Céh alapításának 70. évfordulójára kiállítás mutatja be a céh történetét

A RÓKUSI FIÓKKÖNYVTÁRBAN (Vértói út 5.): természetfotók és az Arany János Általános Iskola modellező szakkörének munkái láthatók

A FORRÁS SZÁLLÓBAN: Dégi László festőművész kiállítása – a Poszt-Art Galéria Stúdió rendezésében

A JATE Aulájában Borbély Zsolt „Polifónia” című kiállítása

TERRANOVA

– Homlokzati nemesvakolatok, festékek
– vékony- és lábazati vakolatok,
– csemperagasztók.
Gyári áron!
Építőanyag-kereskedés
Kálvária sgt. 52.
Tel.: 322-361